

## С оперативного совещания в городской администрации Начался учебный год

После общегородской оперативки члены Адмсовета, работники маслихата, руководители предприятий приняли участие в торжественных линейках в школах, посвященных новому учебному году.

Докладывая о готовности к нему, заведующий горОО В. Беркут поблагодарил руководство РСЦ ЛГОКа, колледжа "Арая", завода химволокна за помощь школе №4 - в ней учащиеся сели за парты вместе со всеми: следы пожара в кратчайший срок были ликвидированы. Немало поработали ученики и учителя.

В этом году отмечают свое 25-летие школа №3, ДЮСШ, исполнилось 5 лет школе №6.

## Коммунальное хозяйство

Сегодня и завтра горячая и холодная вода будут подаваться с ограничениями - ведутся работы на нитках водоводов.

Вновь остро поднят вопрос по оплате за коммуналку со стороны населения - долг практически не снижается.

Наступил сентябрь, завершающий месяц по подготовке к зиме. И если оплата за коммуналку будет вестись по-прежнему, новые трудности неизбежны. А мы разве хотим, чтобы повторилась история прошлого года? А если не хотим, то почему позволяем себе не расчитываться с "Горкоммуэнерго"?

Такое же положение с газом, с электроэнергией. Сегодня деньги - завтра обеспечение необходимым. Другого выхода просто нет.

Не торопятся заключать договора и предприятия. Им дан срок до 15 сентября определиться с объемами горячей воды, нужными для отопления.

Сложная ситуация складывается в п. Красногорск. Из 6 котлов готовы пока 2. Техника, переданная КБР, стоит на приколе - негодна к эксплуатации. Из 4 тыс. тонн угля заготовлено лишь 200 тонн.

Городской маслихат начал



Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
2 сентября  
1997 г.

№70 (2892)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская ЖОЗВЪ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

## За счет всех источников финансирования

За январь-июль 1997 года предприятиями всех форм собственности на строительство объектов использовано в фактических ценах 462,6 млн. тенге капитальных вложений, в том числе выполнено строительно-монтажных работ на 141,7 млн. тенге.

За счет всех источников финансирования в Лисаковске введено в действие основных фондов на 900,8 млн. тенге, в том числе производственного назначения на 811,1 млн. На 1 тенге капитальных вложений введено

основных фондов на 0,5 тринья. В социальную сферу за семь

### Строительство

## Работы возобновлены

Строителями "Лисаковскрудстрой" возобновлен монтаж второй нитки городского водовода.

Ранее работы были приостановлены из-за отсутствия уплотнительных колец. Сейчас эта проблема решена. Руководство Лисаковского ГОКа, заключив договор со столичной фирмой, обеспечило строителей и кольцами, и трубами.

месяцев направлено 73 млн. тенге или 16 процентов от общего объема. Из этих средств на жилищное строительство использовано 67,5 млн. тенге или 92,5 процента. Сдано в эксплуатацию 5578 кв. метров жилья. Населением построено 1559 кв. метров индивидуального жилья, что в 4,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

**З. ФАДЕЕВА,**  
начальник комитета  
по экономике  
Адмсовета ЛСЭЗ.

Дело: малый бизнес

## Новое производство на станции Майлина

На станции Майлина открылся цех по производству макаронных изделий. Руководят ТОО "КПК" костанайский предприниматель М. А. Михайловский и лисаковец А. П. Демидов. В беседе с техническим директором фирмы Анатолием Петровичем Демидовым мы поинтересовались, почему решили обособиться именно здесь. По его сло-

В общественных организациях

## Обменялись опытом

Более тридцати человек во главе с председателем Костанайского городского общества инвалидов В. А. Крамаренко приехали в Лисаковск, что называется, "с неофициальным дружественным визитом", причем, даже приняли участие в показательных спортивных состязаниях инвалидов.

У костанайцев сложились самые приятные впечатления о нашем городе, о праздновании его Дня рождения. Конечно же, шел разговор и о работе, перспективах, состоялся даже своеобразный обмен опытом, так как и наше общество инвалидов, и костанайское осваивают все новые и новые сферы деятельности - для того, чтобы по возможности помочь нуждающимся больным людям.



подготовку к очередной сессии и проблема, как мы переживаем, поставлена во главу угла в общей ситуации по стабилизации экономики города.

Председатель Адмсовета А. Рау подписал на прошлой неделе распоряжение о создании специального резервного фонда. За счет его произведена первая проплата за газ. Но вновь танут назад платежи населения.

## Пенсионное обеспечение

В августе Народный банк сумел выплатить пенсии лишь на 48 процентов - не идут платежи с предприятия.

Как было сообщено на городской оперативке, "плотно" поработали финансисты, налоговая инспекция и нужное количество денег набрано, даже с небольшим задельем по выплате пенсий за август. Следите, уважаемые ветераны, за объявлениями по радио.

И еще одна деталь: сейчас в бюджет средства поступают практически лишь от "Арая".

**В АДМСОВЕТЕ** ЛСЗЗ на очередном заседании по подготовке к зиме были подведены итоги работы за предыдущий период.

По теплоцентру ремонт водогрейного котла идет согласно намеченному графику. И сегодня есть уверенность, что к 15 октября, началу отопительного сезона, он будет сдан в эксплуатацию.

Недостаточными темпами ведется заготовка сульфогугля, используемого в фильтрах. Требуется 70 тонн этого материала. Приобретено пока только двадцать, есть трудности с финансированием.

Для завершения работ по фтораторной на фильтровальной потребуется еще около недели, хотя срок, установленный ранее, определен был до 1 сентября. Причина задержки в отсутствии цемента спецмарки.

Нелюбо идет работа по прокладке городского водопровода. Здесь на ближайшую неделю есть и трубы, и соединительные резиновые муфты. Но, не выполнив свое

Хочется сказать слова благодарности руководству АО "Лисаковское АТП" и лично И. И. Пузыеву за помощь в предоставлении мест для прожинания делегации и организации питания.

**В. БАШМАЧНИКОВА,**  
председатель городского общества инвалидов.

**ВЕСЬМА** обеспокоила пенсионеров города задержка с выплатой пенсий за июль, тем более, что за июль ее получили все точно в срок, безо всяких проволочек. Разумеется, многие сразу же обратились с вопросами о сроках выдачи пенсий в горсобес, и некоторые даже, не удовлетворившись ответом, стали преждевременно обвинять его работников в волокитстве и безответственности, утверждая, что деньги, мол, в банке есть всегда, а чтобы их начали выдавать пенсионерам, нужно лишь распоряжение начальника управления соцзащиты.

Прокомментировать реально сложившуюся ситуацию в попросила управляющую Народным банком **Н. С. Кудюрину**. Вот что она сказала:

- Сбором налогов в пенсионный фонд занимается налоговая инспекция города. От того, как своевременно организации и предприятия Лисаковска перечисляют в этот фонд средства (для выплаты пенсий необходимо 25 млн. тенге ежемесячно), зависит, в какие сроки и в каком объеме будут

выплачены пенсии по городу.

В июне налоговая инспекция даже перевыполнила план по сбору налогов в пенсионный фонд, и пенсия за июль была выдана своевременно всем пенсионерам. В следующем месяце ситуация поменялась - возможно, не столь активно поработали и предприятия, и налоговики, но средств в пенсионном фонде оказалось крайне недостаточно. В результате, к концу августа нам удалось выплатить по городу лишь 50 проц. пенсий за июль. Но хочу отметить, что сейчас и предприятия, и городская администрация очень хорошо знают сложившуюся ситуацию и ведут активную работу по изысканию всех возможностей для погашения долга в пенсионный фонд и выплаты оставшихся пенсий.

- **А по какому принципу распределяются деньги, поступающие на счет пенсионного фонда в том случае, если их не хватает на всех городских пенсионеров?**

(Окончание на 4 стр.)

временное свое обязательство по поставке труб, отметил председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау, который вел это совещание, АО "Лисаковское ГОК" создал трудную ситуацию на этом объекте. АО "Лисаковскрудстрой", имея их в на-

Представителями АО "Лисаковскоркоммунаэнерго" был поднят вопрос о плохом состоянии зданий трансформаторных подстанций в третьем микрорайоне, которые АО "Лисаковскрудстрой" должен передать на баланс их

те на этом объекте с 15 сентября. Нет особых проблем и с ремонтом парового котла для разогрева мазута.

В поселке ведется промывка и опрессовка теплосетей.

Сделали запас в 5300 тонн мазута для котельной. Этого количества достаточно для ее бесперебойной работы до середины февраля. Остальное топливо будет поступать по мере выработки уже имеющегося.

На совещании рассмотрены проблемы финансирования и взаиморасчетов организаций за выполненные работы по подготовке к осенне-зимнему периоду.

А. Рау подчеркнул необходимость своевременности и точности отчета об использовании денежных средств, выделенных из бюджета на эти цели.

Ряд вопросов после тщательного анализа будет рассмотрен на очередном заседании.

**М. НУЖНОВА,**  
главный специалист отдела строительства и коммунального хозяйства.

## Пенсионер: образ жизни

# Будем спокойнее

## Подготовка к зиме

# С учетом всех сложностей

личия, мог бы прокладывать и асфальтовую нитку водовода.

Из-за поломки экскаватора были приостановлены работы по замене трубопровода по улице Ленина, которые осуществляет АО "Лисаковскрудстрой". Необходимо наверстать упущенное время, чтобы до осенней распутицы выполнить и работы по благоустройству - такая задача была поставлена на совещании. Этот объект полностью обеспечен необходимыми материалами, за исключением железобетонных плит, которыми закрываются желоба с трубами,

организации. Этот вопрос взят под особый контроль.

По поселку Октябрьскому из 20 мероприятий по подготовке к зиме выполнено 15. Три - в работе. А к двум - еще не приступали, на котельной требуется ремонт водогрейного котла, он обеспечен на 50 процентов необходимыми материалами, проведены и подготовительные работы. Заказчика ГКП "Энергообъединение" устроит, если этот резервный котел будет отремонтирован в течение двух месяцев. Было решено, что "Лисаковскэнергомет" приступит к рабо-



вам, первоочередную роль сыграло то, что у Лисаковска есть статус специальной экономической зоны, льготы при налогообложении и расстановлении, каких нет, к примеру, в том же Костанае. Поэтому фирма заключила договор на два года с руководством Костанайского отделения железной дороги и взяла в аренду здание бывшей станционной столовой. Оно простояло больше года. Минувшей зимой там было разморожено отопление. Новые хозяева сделали ремонт в помещении, а вопрос о капитальном отоплении сейчас решается с руководством станции.

Для производства макаронных изделий приобрели оборудование в Болгарии. Болгарские специалисты его установили и приняли участие в пусконаладочных работах. Сейчас идет обкатка оборудования. Его производительная мощность - 1000-1200 кг в сутки. Уже выпущено около 10 тонн розжек двух видов в красивых герметичных упаковках вместимостью по 500 г. Продукция будет реализовываться в Костанайской области и в России. Чтобы добиться наилучшего качества и расширить ассортимент, ведется поиск оптимального варианта технологического процесса. Планируется приобрести дополнительно три сушильных шкафа и 3-4 матрицы, с помощью которых будут изготавливаться вермишель и другие виды макаронных изделий.

Суду пообещала выделить администрация г. Лисаковска, так как этот бизнес-проект реален для воплощения. Хотя в производстве занято немного людей, но все-таки какая-то часть проблемы с безработицей решается. Трудоустроены два работника станции Майлина (бывшие работники столовой) и два человека, стоящие на учете в центре занятости населения.

Если производство будет расширяться, то и персонал увеличится. Но пока об этом судить рано. У ТОО "КПК" еще нет счета в банке. Только успели получить регистрационный номер, свидетельствующий о том, что теперь фирма является налогоплательщиком ЛСЗЗ. Сейчас оформляются остальные документы, необходимые для деятельности на территории Лисаковска.

**Г. КОНОНЕНКО.**



## Владения ребятешек преобразились

В этом году на ремонт детских садов ведомства горОО было выделено 422 тысячи тенге (в прошлом году - 374 тысячи тенге) и, соответственно, провести в это лето ремонтных работ удалось в гораздо большем объеме.

В детском саду "Березка" проведена большая работа по ремонту стояков с холодной водой, ликвидировано аварийное положение. В "Улыбке" и "Дельфинчике" полностью преобразились фасады зданий.

Словом, детские сады обрели новый вид. Теперь в стены каждого из них приятно зайти и малышам, и взрослым.

## И примутся за работу юные мастера

Совсем немного - 6 недель - скучали друг без друга руководители кружков и секций городского Дома школьников и их старательные юные мастера и мастерицы. В это время здесь был проведен текущий ремонт и устранена давняя проблема помещения, в котором расположен Дом школьников - протекающая крыша, и теперь любая непогода действительно будет не страшна неутомимым кружковцам.

Через несколько дней, 10 сентября, они придут сюда вновь - с массой впечатлений, новыми идеями и планами. По словам директора Дома школьников И. А. Селивановой, число кружков и секций в предстоящем учебном году останется прежним, все они будут работать бесплатно. Заниматься, по предварительным подсчетам, в этом году здесь будут свыше 900 ребят, в возрасте от 6 до 18 лет.

Е. ВИКТОРОВА.

## Овощи детским садам

Более двух тонн овощей: капусты, картофеля, огурцов, свеклы, укропа уже поступило в семь детских садов горОО за этот сезон. Они были выращены на полях лагеря труда и отдыха "Алый парус". Это результат работы отрядов ребят всех шести школ города. За такой недельный заезд, в каждом было по 90 человек, они заработали по 180-200 тенге, при том, что проживание и питание для них было бесплатным.

Для девочек и мальчишек из Дома школьников и детской спортивной школы время пребывания в лагере было двухнедельным. Стоимость путевки всего 660 тенге. А по окончании заезда они получили заработную плату за весь срок работы.

В этом году посевные площади под капусту и огурцы были увеличены в два раза, под свеклу на 50 процентов. Все это позволит обеспечить детские сады этими овощами, а также томатами, частично картофелем на зимний период.

Но, к сожалению, есть и проблемы. Участились случаи воровства, причем похитители не задумываются, что ташат овощи у детей.

Нередко случаи порчи полей безнадзорным скотом, принадлежащим частным лицам.

С. СКВОРЦОВА,

педагог дополнительного образования станции юных натуралистов.

## В чем отличие государственного накопительного пенсионного фонда от негосударственных?

Основное отличие государственного накопительного пенсионного фонда от негосударственных пенсионных накопительных фондов заключается в том, что пенсионные активы государственного накопительного пенсионного фонда могут размещаться только в малорисковые инструменты, такие, как государственные ценные бумаги, депозиты государственных бан-

ки и индивидуальным пенсионный счет в накопительный пенсионный фонд не будут облагаться налогом, поскольку они будут относиться с фонда оплаты труда до налогообложения. Кроме того, дополнительный доход, который вкладчик получит в результате инвестирования активов накопительного фонда, также не подлежит налогообложению. Таким обра-

зом, дети и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, смогут выходить на пенсию в 50 лет, с постепенным увеличением этого возраста с 1 июля 1998 года, но только до 53 лет. Кроме того, при исчислении трудового стажа для назначения пенсии из Государ-

ственного центра по выплате пенсий им будет засчитываться время проживания по месту службы мужа при отсутствии возможности трудоустройства по специальности, но не более 10 лет в общей сложности. Остальную пенсию женам военнослужащих

Правовой всеобуч

# Новый закон о пенсиях:

НАКАНУНЕ сентября прошла традиционная августовская конференция работников образова-

ния. 27 августа в Доме школьников состоялось торжественное открытие. С началом нового учебного года педагогов поздравили ребятами из детского сада "Дельфинчик". Перед собравшимися выступил заведующий горОО В. И. Беркут с докладом об итогах работы подколлективов города в 1996-97 учебном году, о путях обновления содержания образования в новом учебном году.

От имени руководства города учительство Лисаковского поздравил заместитель председателя Адисовета ЛСЭЗ В. К. Советской и секретарь маслихата Т. И. Кривошея. Трогательным и приятным моментом торжественного открытия было, конечно же, чествование ветеранов педаго-

гического труда, учителей, отмеченных по итогам аттестации за 1996-97 учебный год. Порадовала всех, как обычно, концертная программа педагогов детской музыкальной школы.

Продолжилась конференция работой секции руководителей школ, ДДУ, внешкольных учреждений над темой "Учебный план - основная часть государственного стандарта в области общего образования, средство обеспечения единства общеобразовательного пространства в свете проекта Концепции развития среднего образования Республики Казахстан". Состоялась защита проектов учебных планов средних школ №№2, 5, 6, детской художественной школы, детского сада "Улыбка" на 1997-98 учебный год. 28 августа учителя проводили семинары, дискуссии, конференции в методических объединениях.

## Августовские педчтения

### Школьные годы

*Пропадают дни, березки пожелтели,  
За летом осень ходит по листьям,  
Сегодня девочки переднички надели,  
Сорокой мальчики - по настоянию мам.  
Они спешат в мир взрослых,*

*как на крыльях,  
В глазах у мам - нешуточный испуг:  
Когда-то с ней вот так и мы стелили  
Покинуть детство ставший узким круг.  
Чьи, хозяйки, в садиках колени  
(Все возвращает память вновь и вновь),  
Цветы, урок, звонок и перемена  
И первая мальчишья любовь  
К далекой однокласснице-соседке,  
С которой были "не разлей-вода",  
Что привозит в этот город редко  
Из Франкфурта-на-Майне иногда.  
Она живет в своем уютном мире,  
Где в фарточки не лопится ветра,  
И вряд ли помнит, что мы говорили  
На узких тропках школьного двора.  
Шум листьев,*

*словно княжьи страницы,  
Дождь моросит земле наискосок,  
Как Млечный путь,  
над головой струится  
Из окон школы старенький вальсок.*

Ю. ЛАПТЕВ

## Там, где она - мир солнечного счастья

Надежда Филипповна Московченко трудится воспитателем в детском саду "Ивушка" с 1991 г. А вообще, стаж ее работы 23 года.

Там, где она, дети попадают в солнечный мир счастливого детства. Сколько ребятешек встретила Надежда Филипповна за это время? Сколько девочек и мальчиков узнали нежность ее рук и неисчерпаемую доброту? Много. Каждого внимательно выслушала. Ни одного не обидела, не огорчила. С самого раннего возраста малышам старательно, неназойливо прививает трудовые навыки, постепенно выявляет их способности, бережно относится к первым проблескам таланта. Ей свойственна неутолимая жажда познать еще глубже удивительный детский мир, оставить в нем крупинцы своего жизненного опыта, доброты - в этом смысл ее работы.

Пользуясь случаем, хотим поздравить Надежду Филипповну с днем рождения и пожелать ей огромного счастья, творческих успехов, всего самого наилучшего.



Н. ЯКИМОВИЧ,

методист дetsада "Ивушка" и педагогический коллектив.

## Засчитывается ли в трудовой стаж время, когда человек имел статус безработного?

Период времени, во время которого человек имеет статус безработного, в трудовой стаж не засчитывается, за исключением определенных случаев, которые описаны в статье 11 Закона "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан".

Откуда будут получать пенсию с 1 января 1998 года состоявшиеся пенсионеры?

Однако этот закон снимает ограничения на выплату пенсий работающим пенсионерам, и работающий пенсионер сможет получать свою пенсию в полном объеме независимо от размера дохода.

Как будет начисляться пенсия людям, заработавшим трудовой стаж (25-40 лет), но за несколько лет до пенсионного возраста ос-

ков и ценные бумаги международных финансовых институтов. Из-за этих ограничений инвестиционных возможностей государственного накопительного фонда представляется нецелесообразным привлечение частной компании по управлению для этого фонда. Частные компании по управлению пенсионными активами будут в обязательном порядке привлекаться не государственными накопительными пенсионными фондами.

Что касается активов негосударственных накопительных пенсионных фондов, то в настоящий момент готовятся положения по их инвестированию. Предполагается, что основная часть активов этих фондов будет вкладываться компаниями по управлению в государственные ценные бумаги и депозиты в банках. Однако определенная доля пенсионных активов этих фондов (до 20 процентов) может инвестироваться в развитие казахстанских предприятий путем приобретения их акций и облигаций, но только при наличии дилиннга "А" Казахстанской фондовой биржи (т. е. предприятий, прошедших аудит по международным стандартам за два года). В результате негосударственные накопительные пенсионные фонды смогут предложить большую прибыльность по инвестициям, чем государственный накопительный пенсионный фонд.

**В законе говорится о том, что с пенсионных накоплений будет удерживаться подоходный налог. Разъясните.**

По нормам принятого Закона "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан" подоходным налогом будут облагаться только пенсионные выплаты из накопительных пенсионных фондов. Некоторые ошибочно считают, что это приведет к двойному налогообложению. Однако пенсионные взносы на инди-

вом, налогообложение одних лишь пенсионных выплат будет выгодно будущему пенсионеру, поскольку освобождение от налогообложения пенсионных взносов и инвестиционного дохода позволит увеличить сами пенсионные накопления.

**Засчитывается ли в трудовой стаж время, когда человек учился в вузе?**

Время обучения в вузе в общий трудовой стаж засчитывается.

**По какому принципу будет начисляться пенсия государственным служащим при новом законодательстве?**

С 1 января 1998 года государственным служащим пенсия будет начисляться на общих основаниях.

**Сохранены ли в новом законодательстве персональные пенсии?**

Персональные пенсии не назначаются с 1 января 1996 года и в дальнейшем назначаться не будут.

**Какие льготы сохранены в новом законодательстве?**

Согласно новому законодательству только несколько категорий граждан будут иметь право на льготный выход на пенсию. Во-первых, те, кто не менее 10 лет проживал в зонах чрезвычайного и максимального радиационного риска в соответствии с Законом "О социальной защите граждан, пострадавших вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском испытательном ядерном полигоне" в период с 29 августа 1949 года по 5 июля 1963 года, могут выходить на пенсию в 50 лет мужчины и в 45 лет женщины при наличии трудового стажа не менее 25 и 20 лет соответственно.

Во-вторых, женщины, проживающие в сельской местности, имеющие пять и более

# ВОПРОСЫ, ВОПРОСЫ...

Как это у нас зачастую бывает, любое новшество серьезного характера "доходит" в умах постепенно. Отчасти это происходит из-за медлительности информации (многие сейчас не читают газет), отчасти - из-за невосприимчивости своего будущего. Это положено в основном иллюстрирует отношение граждан к новому пенсионному закону. Люди хотят видеть механизм работы пенсионной реформы до последнего винтика.

И ждут разъяснений в подзаконных актах, вызревающих в недрах группы разработчиков.

ственного центра по выплате пенсий будет засчитываться время ухода неработающей матери за малолетними детьми, но не более чем до достижения каждым ребенком возраста трех лет, в пределах 12 лет в общей сложности. При наличии собственного трудового стажа он будет приплюсовываться к трудовому стажу по уходу за детьми.

Все другие граждане будут уходить на пенсию в общем порядке.

**Сохранены ли льготы для военнослужащих и их жен?**

Для военнослужащих, а также для работников органов внутренних дел и Государственного следственного комитета оставлено право выхода на пенсию по выслуге лет с увеличением на 5 лет необходимого срока службы (до 25 лет). Пенсионное обеспечение тех из них, у кого стаж службы по состоянию на 1 января 1998 года составит более десяти лет, производится за счет средств республиканского бюджета. Для тех, у кого срок службы на 1 января 1998 года составит менее 10 лет, вводится порядок обязательных пенсионных взносов в один из накопительных пенсионных фондов в размере 20 процентов от размера денежного довольствия.

Что касается жен военнослужащих, то при исчислении трудового стажа для назначения пенсии из Государ-

приведется накопить после 1 января 1998 года на своем индивидуальном пенсионном счете в накопительном пенсионном фонде. Отчисления в него может делать либо сама женщина (если она будет работать, то эти отчисления станут обязательными), либо ее семья (добровольные пенсионные отчисления можно делать в счет третьих лиц).

**Сохраняется ли в новом законе право досрочного выхода на пенсию для лиц, уволенных в связи с сокращением штатов?**

Такое право в новом законодательстве не сохраняется.

**Сохранены ли льготы для лиц, работающих на вредных производствах?**

Льготы отменены.

**Сохранено ли в новом законе право перерасчета пенсий для работающих пенсионеров через два года после оформления пенсии?**

Согласно действующему законодательству, если пенсионер отработал два года после выхода на пенсию и его заработок выше заработка, из которого назначена пенсия, он имеет право претендовать на перерасчет пенсии, исходя из большего заработка. В новом Законе "О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан", который полностью вступит в силу с 1 января 1998 года, перерасчет пенсий не предусматривается.

**Тавшихся без работы?**

Если у вас по состоянию на 1 января 1998 года будет необходимый трудовой стаж, т. е. не менее 20 лет стажа для женщин и не менее 25 лет стажа для мужчин, по достижении пенсионного возраста вы сможете получить полную пенсию из Государственного центра по выплате пенсий из расчета 60 процентов от средней заработной платы. При этом за каждый год превышения требуемого трудового стажа размер пенсий будет увеличиваться на 1 процент от среднемесячного заработка, принятого для исчисления пенсий, но не более чем до 75 процентов от среднего заработка. Средний заработок берется за любые три года подряд независимо от перерывов в работе в период с 1 января 1995 года (чтобы избежать годы очень высокой инфляции). Таким образом, для граждан, которые пойдут на пенсию в 1998 году, будет учитываться заработок за 1995, 1996 и 1997 годы в среднем исчислении.

В отношении начисления пенсий тем, кто не работал в 1995, 1996 или 1997 годах, Минтрудсоцзащиты будут даны дополнительные разъяснения.

**Что делать, если на коммунальные платежи уходит значительная часть пенсии?**

Те люди и те семьи, у которых коммунальные платежи составляют более 30 процентов совокупного дохода, могут претендовать на получение жилищных пособий. За этими пособиями можно обратиться в специальные центры по выплате жилищных пособий при местных акиматах. В Алматы центр по выплате жилищных пособий находится по адресу: пр. Абылай хана, 2, рядом с железнодорожной станцией Алматы-II.

Состоявшиеся пенсионеры будут получать пенсию из Государственного центра по выплате пенсий, который заменит существующий пенсионный фонд. Порядок выплат в настоящее время определяется.

**Останется ли хоть какая-то возможность досрочного выхода на пенсию для тех, чьи льготы по пенсионному возрасту отменены новым пенсионным законодательством?**

Согласно новому пенсионному закону гражданин имеет право на досрочный выход на пенсию и получение пенсионных выплат за счет обязательных пенсионных взносов в накопительный пенсионный фонд, если он прекратил и не ведет трудовую деятельность при достижении им 55-летнего возраста, при условии наличия срока уплаты взносов не менее 35 лет и достаточности пенсионных накоплений, которая устанавливается уполномоченным органом.

Если гражданин делает добровольные пенсионные отчисления в накопительные пенсионные фонды, то он может выйти на пенсию по достижении 55-летнего возраста (для определенных категорий граждан, перечень которых устанавливается правительством, этот возраст может быть снижен до 50 лет) при условии накопления добровольных взносов за период не менее 10 лет. Кроме того, пенсионные выплаты за счет добровольных пенсионных накоплений будут осуществляться при наступлении инвалидности.

Так как новое законодательство разрешает делать добровольные пенсионные отчисления в пользу третьих лиц, то за работника добровольные пенсионные отчисления может делать и его работодатель, получая при этом значительные налоговые льготы. ("Казахстанская правда").



# Награды суверенного Казахстана

1 апреля 1993 г. был принят Закон Республики Казахстан о государственных наградах Республики Казахстан.

Государственными наградами РК являются: высшая степень отличия - звание **"Халық қаһарманы"** ("Народный герой"), ордена, медали, почетные звания и Почетная грамота Республики Казахстан.

Лицам, удостоенным звания "Халық қаһарманы", вручается знак особого отличия - Золотая Звезда.

Высшим орденом РК является орден **"Отан"** ("Отечество"). Орден "Отан" вручается гражданам за выдающиеся заслуги во всех сферах деятельности. Орденом **"Даңқ"** ("Слава") награждаются лица командного и рядового состава Вооруженных Сил, работники органов внутренних дел и национальной безопасности РК.

Орден **"Парасат"** ("Благородство и здравомыслие") вручается деятелям науки и культуры, литературы и искусства, государственным и общественным деятелям.

Орденом **"Күрмет"** ("Почет") награждаются граждане за заслуги в развитии экономики, социальной сферы, науки и культуры, образования.

Медалями РК являются

**"Ерлігі үшін"** ("За храбрость"), **"Ерен еңбегі үшін"** ("За плодотворный труд"), **"Шапағат"** ("Милосердие").

Кроме того, существуют почетные звания: **"Қазақстанның халық жазушысы"** ("Народный писатель Казахстана"), **"Қазақстанның халық әртісі"** ("Народный артист Казахстана") и т. д. Многодетные матери награждаются подвесками **"Алтын алқа"** (родившие и воспитавшие восемь и более детей) и **"Күміс алқа"** (родившие и воспитавшие шесть и семь детей). Подвески имеют статус орденов.

Почетной грамотой Казахстана награждаются как отдельные граждане, так и целые коллективы за значительные достижения в экономике, социальной сфере, науке, культуре, народном образовании, в воинской и правоохранительной службе, в общественной и государственной деятельности.

Награждение государственными наградами осуществляется Президентом Республики Казахстан. Награждение Президента Республики Казахстан производится Верховным Советом Республики Казахстан.

Чеканятся ордена и медали Государственным монетным двором Казахстана.

**Б**ЫСТРО И УВЕРЕННО вошли в нашу жизнь всевозможные развлекательные или, как сейчас говорят, шоу-программы, которым мы с огромным удовольствием посвящаем часы и минуты своего досуга, причем, вполне оправданно. Согласитесь, что, пожалуй, ничто не дарит нам столько настроения и впечатлений, как ставшие повсеместно традиционными конкурсы красоты, фестивали КВН и многое другое.

Организаторы или авторы шоу-программ ставят обычно перед собой две цели: первая - это оригинальный сценарий; вторая - наличие спонсоров, но достаточно состоятельных и при этом не жадных. Находится, вопреки ожиданиям, спонсоры несколько иного плана, и вот тут-то выдумка и находчивость организатора шоу должны блистать, ослепляя всех. Экономя на одном, другом и третьем, представить на сцене фейерверк событий, зрелищных и, по возможности, никогда и никем доселе невиданных.

Особенно, если это конкурс красоты. И особенно, если это дебют режиссера программы.

"Мисс Лисаковск-97" стала дебютом для ее организатора и постановщика Евгения Ошанина, а недавно прошлым выпускника факультета хореографии Челябинского государственного института искусства и культуры. Конечный результат его работы и широкого круга помощников лисаковцы увидели и оценили в день представления. Но многое осталось за кулисами - волнение конкурсанток, долгие часы репетиций, "тыфу-тыфу" перед выходом на сцену... Евгений все несколько часов представления мерял за кулисное пространство нервными шагами, отмечая про себя каждую деталь знаком "плюс" или "минус". Как сказал он сам, и того, и другого было достаточно, но, по большому счету, у зрителей, по его мнению, шоу получило положительную оценку. Мы беседуем с Евгением вскоре после его первой творческой работы в Лисаковске.

- Я думаю, возможно прово-

ной и музыкальной композицией, игрой света, красок, теней. Конечно, эти требования не всегда совпадают с возможностями (как было и на сей раз), но уж коль программе суждено родиться, то зритель должен ее полюбить. Работая над сценарием организации "Мисс..." мы, по большому счету, делали именно такую ставку.

- И, вероятно, потому лисаковцы увидели в рамках конкурса наряды одного из престижных Домов моды Казахстана... Кстати, как вам удалось заполучить для показа эти коллекции?

- Идея продемонстрировать высокую моду родилась вместе с мыслью об организации конкурса. Дом моды "Султан" представил нам коллекции не сразу - несомненно, дело тут в их высоком престиже. Но (может быть это нескромно звучит), - очень быстро мы суме-

— Культура —

## Творческий дебют

ли-таки, что называется, обрести там доверие и договорились о партнерстве. Генеральный директор Дома моды Малика Тюлемисова даже предложила нам постоянное сотрудничество. А на этот раз несколько снизила стоимость показа моделей на лисаковской сцене.

- Кстати, по поводу этого разговора самые разные: один утверждает, что модели выкупили за "кучу баксов", другие - что затраты за показ не столь велики, но легли они на плечи конкурсанток...

- Все гораздо проще: деньги нам предоставили наши спонсоры. Но, согласитесь, насколько это красиво! Пришлось даже несколько изменить сценарий, чтобы девушки в свадебных платьях и казахских национальных костюмах побыли на сцене подольше - на это стоило посмотреть!

рад такому мнению, тем более, что оно для меня, пожалуй, самое верное. Вместе с тем, я не могу сказать, что все задуманное было безупречно воплощено - были и ошкбки, и промахи, на которых, как известно, все, без исключения, учтется.

- Я знаю, что "Карнавал" приехал к нам в город сугубо ради выступления в шоу "Мисс Лисаковск". Ведь это определенный престиж, и ты, по меньшей мере, должен быть уверен в успехе.

- С "Карнавалом" у нас давнее знакомство, поэтому, вероятно, они и приняли наше приглашение. А насчет уверенности - да, пожалуй... Хотя и волнений хватало тоже.

- С начала нашей беседы вертится на языке вопрос: все-таки, что побудило тебя расторгнуть выгодный контракт в зарубежье и приехать работать в Лисаковск?

- Трудно поверить, но захотелось постоянства. Очень сложно и морально, и психологически долгие месяцы находиться в другом континенте, ненадолго возвращаться домой, потом вновь - гастрольная жизнь за тысячи миль. Сложно. Наверное, просто устал.

- А где ты работал перед приездом в Лисаковск?

- Два года назад мы (группа "Мадлен" - авт.) получили направление на прохождение гастрольной практики в Сирии. Работали в профессиональном балете. Потом остались там работать. В общей сложности я пробыл там два года. Группа по-прежнему там работает...

- Зовут назад?

- Да. Но я пока не думаю возвращаться.

- Женя, какие впечатления остались у тебя от работы в государстве, где шоу-бизнес поставлен на мировой уровень? Наверное, жесткая конкуренция?

- Да. Сирия страна туристов, отдыха и развлечений. И конечно же, там масса заведений увеселительного характера. Можно было встретить танцоров разных жанров, кроме стриптиза (жители стран Ближнего Востока в этих вопро-

**В** НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ начнет работать клуб дебатов в школе-гимназии. База для его создания у нас есть. В гимназии существует неплохая команда по их проведению, принимавшая участие в первом национальном турнире по програм-

кто ступил на тропу дебатов, выгодно отличаются от своих сверстников. В этом я убедилась, побывав на мероприятиях. В первую очередь, это самостоятельные, много знающие, уверенные в себе, целеустремленные, со своей, четко выраженной менталь-

### Клуб дебатов

ме "Дебаты" в г. Алматы (о чем уже сообщалось в газете) и в работе летнего лагеря дебатеров, организованного в Щучье-Боровом (об этом мы расскажем подробнее в одном из следующих номеров). Ребята свободно дискутировали как на русском, так и на английском языках.

Идея программы "Дебаты" - воспитание людей нового поколения, тех, кто придет к активной жизни в XXI веке. В первую очередь, это студенческая и учащаяся молодежь.

Дебаты - это игра, интеллектуальное шоу, искусство, так необходимое нашим детям. Благодаря умению дискутировать, ребята развивают эрудицию, культуру речи, овладевают ключами логики, психологии, ораторскими приемами. Те,

## В Лисаковске

носятся молодые люди. На них лежит некий налет элитарности, который им к лицу. Таков обобщенный портрет тех, кто стал играть в дебаты.

В перспективе перед этим движением в республике большие задачи: это и открытие клубов дебатеров, и проведение турниров на всех уровнях (в школах, вузах, в городах и т. д.), и участие в престижных международных соревнованиях.

Вступить в наш клуб могут только учащиеся 8-11 классов школы-гимназии. Но если ребят из других школ города заинтересовала программа "Дебаты", у них есть возможность прийти учиться к нам.

**Г. КАРПЫКОВА,**  
тренер по дебатам,  
учитель истории.

## На заметку потребителю

Некоторые из ввозимых в Казахстан продуктов, отмеченных индексом Е, не рекомендуются к частому употреблению. Среди них - колбасы, сосиски, рыбные и овощные консервы, рулеты, торты, конфеты и другие продукты питания. Дело в том, что для длительного хранения продуктов и сохранности вкуса в них вносятся различные пищевые добавки, часть которых, отмеченная в приведенной ниже таблице, может принести вред организму. В большинстве стран-производителей продукция с этой индексацией запрещена к продаже и предназначена к вывозу в развивающиеся страны, к которым в настоящее время относится и Казахстан.

Е-102 - опасен, Е-103 - запрещен, Е-104 - подозрителен, Е-105 - запрещен, Е-110 - опасен, Е-111 - опасен, Е-120 - опасен, Е-121 - запрещен, Е-122 - подозрителен, Е-123 - очень опасен, Е-124 - опасен, Е-125 - запрещен, Е-126 - запрещен, Е-127 - опасен, Е-130 - запрещен, Е-131 - ракообразующее, Е-141 - подозрителен, Е-142 - ракообразующее, Е-150 - подозрителен, Е-152 - запрещен, Е-171 - подозрителен, Е-173 - подозрителен, Е-180 - подозрителен, Е-210 - ракообразующее, Е-211 - ракообразующее, Е-212 - ракообразующее, Е-213 - ракообразующее, Е-215 - ракообразующее, Е-216 - ракообразующее, Е-217 - ракообразующее, Е-221 - расстройство кишечника, Е-222 - расстройство кишечника, Е-223 - расстройство кишечника, Е-224 - расстройство кишечника, Е-226 - расстройство кишечника, Е-230 - вредно для кожи, Е-231 - вредно для кожи, Е-232 - вредно для кожи, Е-238 - вредно для кожи, Е-239 - ракообразующее, Е-241 - подозрителен, Е-250 - перепады давления, Е-251 - перепады давления, Е-311 - сыпь, Е-312 - сыпь, Е-313 - сыпь, Е-320 - повышение холестерина, Е-321 - повышение холестерина, Е-322 - повышение холестерина, Е-330 - ракообразующее, Е-338 - расстройство желудка, Е-339 - расстройство желудка, Е-340 - расстройство желудка, Е-341 - расстройство желудка, Е-407 - расстройство желудка, Е-450 - расстройство желудка, Е-461 - расстройство желудка, Е-462 - расстройство желудка, Е-463 - расстройство желудка, Е-465 - расстройство желудка, Е-466 - расстройство желудка, Е-477 - подозрителен.

(Из печати).

дить всякого рода представления гораздо чаще, чем раз в год или полгода. Даже, впрочем, необходимо - в основном везде уже шоу-индустрия поставлена на достаточно широкий массовый уровень. А в Лисаковске, где есть все условия - зрительный зал, большая сцена, и главное - артисты, пусть порой и не столь маститые, как говорится, - сам Бог велел делать всевозможные шоу хоть каждую субботу. Но, исходя из своей небольшой практики, я пришел к такому выводу: все тут зависит от участия и заинтересованности потенциальных спонсоров мероприятий. Собственно, их могло бы быть гораздо больше (спонсорами мероприятия на этот раз выступили Адисовет, АО "Костанайн", чешское представительство фирмы "Файнтимекс", АО "ЛГОК" - авт.).

Такая безучастность просто непонятна - расходы не настолько большие, в рамках рекламы окупят себя с лихвой, ну а польза родному городу, несомненно, высокая - как известно, где развит культурный досуг, там досуга иного плана гораздо меньше.

- Все зрители, которые накануне нашей беседы поделились мнением о шоу "Мисс...", отметили, что оно очень отличалось от предыдущих конкурсов не только представлением моделей одежды от "Султана", но и самим содержанием программы...

- Просто захотелось сделать ее органичной, как можно более интересной и зрелищной - ведь артистов, как известно, любят на сцене, когда они в костюмах, гриме, в разноцветных свечических огнях и потоке музыки дарят зрителю свое мастерство и обаяние. Тут важно создать органичное целое, сочетание грации девушек с танцеваль-

- Несколько слов о репетициях - ведь для каждой из участниц, да и организаторов они стали определенной эпопеей - по значимости и насыщенности...

- Мы работали "на износ" в прямом смысле этого слова - каждый день в течение месяца, с утра и до позднего вечера, нередко - до полуночи. В основном отработывали композицию движений по сцене - сначала девочки путались на ней, как в дремучем лесу. А зрители в первую очередь воспринимают то, как движутся конкурсантки. В сочетании, конечно, с одеждой, внешностью.

Свет, музыку на репетициях, равно, как и на конкурсе, нам обеспечили дискотека "Джамбо" (рук. Кириллов), звукооператор В. Зубарев и светооператор Т. Руденко, за что огромное им спасибо. Неоценимую помощь в подготовке и проведении шоу оказали хореограф-репетитор М. Милешина - ей, по большому счету, удалось сделать из обычных девочек без танцевальных навыков интересных участниц конкурса красоты; ассистент режиссера А. Удилова, ну и, конечно, ведущие - Ю. Кудряшова и Г. Мельник, победительницы прошлого конкурса.

- Мне довелось услышать и профессиональное мнение об этой программе - от руководителя танцевального коллектива "Карнавал", лауреата многих международных конкурсов Шамиля Фахрутдинова, члена жюри конкурса. Он назвал эту программу профессиональной работой постановщиков и оценил все происходящее на сцене словом "красиво". Как ты воспринимаешь такую оценку?

- Как признание своей первой авторской работы. Конечно, я очень

сах консервативны) из Румынии, Болгарии, Германии... Профессионально-исполнительски работать было сложно, но, между тем, популярность выпускников нашей, российской, танцевальной школы была очень высока. И недостатка в предложениях мы не испытывали. На наши шоу приходила в основном зрительская аудитория, знакомая уже с творческой работой "Мадлен".

- Если не секрет, во что оценивалась работа по контракту?

- В месяц выходило доллар за в 600-700.

- Не трудно было переключиться с зарубежных условий быта и работы на наши?

- Просто я не успел отвыкнуть от этого. Нет, не трудно. Хотя, конечно, отличия во всем разительные. Но все-таки работать здесь тоже интересно.

- Что-нибудь скажешь о планах?

- Пока нет. Идей масса, но говорить заранее, думаю, не стоит.

- Женя, по традиции - пожелаю всем лисаковцам в заключение беседы.

- Больше приятных зрелищ. Очень хочется верить, что престиж Лисаковской СЭЗ будет расти не только благодаря производственным и экономическим успехам, но и успехам в сфере культурной жизни. Еще хочу пожелать оптимизма и свершения надежд всем жителям нашего города!

- Спасибо! Новых тебе удач!  
Е. КУЗЬМИНЪ Х.

**P.S.:** Когда материал был готов, я узнала, что Евгения Ошанина пригласили в Рудный для проведения там шоу-программы "Мисс Рудный-97".

## "Липовая" водка - по-прежнему проблема

За истекший период года сотрудниками налоговой полиции было привлечено к административной ответственности 170 человек, тридцать из них - за нарушение ст. 169-2 Административного кодекса - "продажа винно-водочных изделий без марок акцизного сбора". Изъято 1049 литров спиртных напитков на сумму 267,4 тысячи тенге. По решению суда на нарушителей наложен штраф на общую сумму 156,5

тысячи тенге, с конфискацией подакцизного товара. Два человека были привлечены к уголовной ответственности по ст. 164-1 Кодекса за несвоевременную сдачу деклараций о доходах. Суд вынес в отношении их решение о применении штрафных санкций.

**С. ИВАНОВ,**  
начальник МОНР по Лисаковскому региону.



**ПО ОЦЕНКАМ ВОЗ**, более 17 млн. в мире заразилось ВИЧ с начала этой пандемии (распространение какой-либо инфекционной болезни на целые страны и материк, более широкое, чем при эпидемии). У одной пятой части из них уже развился СПИД. Но самое худшее, связанное с болезнью, смертью и страданиями, еще впереди. По прогнозам экспертов Всемирной Организации Здравоохранения к 2000 году количество людей, инфицированных вирусом иммунодефицита человека составит примерно 40 миллионов.

Г. Уэллс когда-то сказал, что перед человечеством стоит выбор между образованием и катастрофой.

На настоящий момент можно с

уверенностью сказать, что об инфекции ВИЧ мы знаем не так уж мало.

Во-первых, это болезнь-убийца. Во-вторых, человек разумный ее в состоянии предотвратить, так как пути передачи этой болезни находятся в определенной зависимости от самого образа жизни, поведения и отношения к проблеме СПИДа человека и общества в целом.

О том, что профилактика, направленная на предупреждение распространения ВИЧ, уделяется государственное значение, можно судить по тому, что в области создан координационный совет под руководством акима. Есть такой совет по борьбе с распространением СПИДа и в Лисаковске. В его составе не только работники ЦГБ, но и санэпидемстанции, городского отдела внутренних дел. Возглавляет совет заместитель председателя Адисовета ЛСЭЗ В. Советский. Разработаны планы основных мероприятий по борьбе с распространением СПИДа, как в целом по Костанайщине, так и в Лисаковске.

В городе регулярно работает кабинет по забору крови на ВИЧ, есть врач-сидолог. Созданы условия для анонимного обследования. Кроме того, проводится большая работа по обследованию лиц, представляющих опасность в распространении ВИЧ-инфекции. Это люди, содержащиеся в следственном изоляторе, пациенты медвытрезвителя, наркоманы, алкоголики, токсикоманы, состоящие на учете у психиатра, а также у фтизиатра, онколога. Те, кто обращался за медицинской помощью в кожно-венерический кабинет и числящиеся там на учете. Группа лиц, которым необходимо такое обследование по медицинским показаниям (длительно температурающие, у которых, воспаление легких, не поддающееся лечению; имеющие диагноз "вирусный гепатит В" и т. д.). Каждый врач имеет такой список. Дело в том, что СПИД может рядиться и под такое обличье, поэтому диагностировать его крайне сложно. Еще одна трудность в данном деле - это длительный - до 10 лет - инкубационный период, когда человек, являясь ВИЧ-инфицированным, даже не подозревает об этом.

Обследование на ВИЧ-инфекцию должны прохо-

рубемом свыше трех месяцев (в течение десяти дней после прибытия), а также иностранные граждане и лица без гражданства, въезжающие в Казахстан на срок более трех месяцев.

В этом списке и медицинские работники, имеющие контакты с кровью, и рецидивы (те, кто получал ее или заменители три и более раз).

Адисовет ЛСЭЗ выделил средства из бюджета для приобретения тест-систем в достаточном количестве. Поэтому проблемы пройти такое обследование нет.

Но все-таки эти меры не могут существенно повлиять на снижение распространения вируса, если люди осознанно не изменяют свое отношение к опасности заражения и соответственно своего поведения.

Мировая статистика утверждает, что 90 проц. всех случаев заражения среди взрослых и

подростков происходит при половом контакте. Убережись от беды можно с помощью презерватива.

Но, к сожалению, многие по-прежнему пренебрегают этим средством, о чем свидетельствует и быстрый рост венерических заболеваний. Так, в нашем городе зарегистрировано только на прошлой неделе пять случаев гонорей.

Соотношение за 7,5 месяца 1997 г. к числу заболеваний за весь прошлый год таково:

по сифилису 88 и 62, по гонорее 101 и 156. Нужно сказать, что первое из них может передаваться при поцелуях, бытовым путем. Но такие случаи регистрируются крайне редко. Существует немало других заболеваний, передающихся только половым путем, которые пока не диагностируются в нашей лаборатории. Поэтому, бывая в больших городах, люди, имеющие случайные половые связи, должны пройти там же полное обследование. В настоящее время у нас решается вопрос по обучению специалиста проведению тестирования на хламидиоз.

Быть уверенным, что, не соблюдая элементарных правил безопасного секса, можно избежать этих заболеваний или нананю, или глупо.

Еще глубже заниматься их самолечением или обращаться за помощью к врачам, специализирующимся по другим профилям. Немало есть случаев, когда снимаются только первые признаки (гнойные выделения, зуд, жжение и т. д.), а сама болезнь загоняется вглубь.

В прошлом году в Рудном был выявлен больной СПИДом. В июле-сентябре 1996-го отмечалась эпидемическая вспышка ВИЧ-инфекции в Темиртау. В июле этого года ситуация повторилась вновь в Карагандинской области. Выявлено 17 ВИЧ-инфицированных среди наркоманов, употребляющих наркотики, вводя их внутривенно.

В нашем же городе в 1996 году был случай врожденного сифилиса, ребенка спасти не удалось.

Но венерические болезни и СПИД - это не неизбежность. Все зависит от самого человека.

**Т. ПРИЛИПЧЕНКО,**

**Здоровье**

## Заболеть или не заболеть? Все зависит от человека...



На закате дня.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

## Криминальная хроника

**На палочной машине**

Дважды в течение года задерживался за управление транспортом в нетрезвом состоянии гр. К., которому еще нет восемнадцати лет.

**Язык - наш враг**

Восьмого августа около 11 часов на мини-рынке пятого микрорайона гражданка К. публично оскорбила представителя власти, за что привлекается к уголовной ответственности.

данца Г. Возбуждено уголовное дело.

**Взломав входную дверь,**

неизвестные в период с 11 по 13 августа обворовали квартиру в доме №6б одиннадцатого микрорайона. Ущерб от их "визита" более 10 тысяч тенге.

**Обворовали магазины**

В ночь с 8 на 9 июля в поселке Октябрьском из магазина, принадлежащего АОЗТ "Арай", было похищено имущество, стоимостью девять тысяч

## Будем спокойнее

**(Окончание. Начало на 1 стр.)**

- Это зависит от суммы. Если, к примеру, ее хватает на то, чтобы выдать пенсию по седьмому микрорайону, мы запрашиваем у управления соцзащиты списки и на следующий день начинаем выплату. Мы считаем, что нет смысла ждать поступления полной суммы. Если у нас есть, скажем, семь миллионов, то мы смотрим, для какого микрорайона эта сумма достаточна, и тут же даем объявление по радио, чтобы люди пришли и получили пенсию.

**- Наталья Сергеевна, мнение, будто списки к вам поступают из управления соцзащиты несвоевременно, имеет почту?**

- Абсолютно никакой. Повторю, там на наш сигнал о поступлении денежной суммы реагируют сразу. Списки на выдачу мы получаем на следующий день.

**- В первый месяц практики выдачи пенсий в банке был прямо-таки ажиотаж. Все пенсионеры ринулись сюда в тревоге, что деньги к следующему дню кончатся и придти они завтра, то, несомненно, останутся "с носом". Как сейчас выглядит ситуация?**

- Уже гораздо иначе. Люди по-

няли, что деньги, предназначенные для выдачи пенсий, нигуда не денутся, пока их не получит каждый из приглашенных пенсионеров. Когда люди слышат по радио сообщение о выдаче пенсий, они не спешат получить ее в первый же день - это можно сделать и завтра, и послезавтра, избежав толчеи и томительного ожидания своей очереди.

Кроме того, мы работаем сейчас по выдаче пенсий весь световой день - с 8 до 20 часов, обслуживаем пенсионеров в банке, его филиале 5 микрорайона и арендуем помещение в здании управления соцзащиты.

Словом, новая система выдачи пенсий обрела определенную систему. Хотелось бы только обратиться ко всем пенсионерам с убедительной просьбой: нет смысла ходить по инстанциям, трепать нервы себе и служащим, если выдача денег задерживается - все тут зависит только лишь от поступления денег на счет пенсионного фонда. В случае экстренной необходимости каждый пенсионер сможет получить деньги, имея на руках надлежащий документ.

Вела беседу  
**Е. АНДРИЯНОВА.**

### К сведению населения!

Горфинотдел ЛСЭЗ сообщает, что чеки, выданные в счет заработной платы, пенсий, будут приниматься только до 1 октября 1997 года.

## ПРОДАМ

трехкомнатную квартиру в четырехквартирном коттедже (присадебный участок 3 сотки, во дворе сарай, гараж, хозяйстройки), а/м ВАЗ-21074 (двигатель 06, пятиступенчатая КПП, 1993 г. вып., пробег 32 тыс. км). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Буденного, д. 3, кв. 4, тел. 9-61-3-56.

четырёхкомнатную квартиру, дачу, участок в "Химике", гараж (в городе), прочее. Обращаться по адресу: 2-3-13, тел. 2-22-86.

недорого а/м "Нива" (1989 г. вып.). Тел. 2-20-87.

а/м "Москвич-2140" (1985 г. вып.) или меняю на квартиру. Тел. 2-66-34.

ЗА3-968 на залчасти. Обращаться: ст. Майлина, д. В, кв. 11, тел. 9-20-88.

а/м ВАЗ-2106 (1996 г. вып., пробег 17 тыс. км). Тел. 2-17-80.

дачу в "Урожайное-2" (с урожаем, квартал 10"а"). Обращаться: 6-13-57.

Порядочная, спокойная женщина (47 лет, русская, не пью, дочь замужем, страдаю от измен и унижений мужа), хочу познакомиться с порядочным, вдовым мужчиной 45-55 лет, не пьющим, имеющим работу, для создания спокойных взаимоотношений. А/я №2.

**Сколько переволокне ни виться**  
В ходе оперативно-розыскных мероприятий выявлена группа воров, "промышлявшая" в кооперативе "Прогресс". На их счету пять краж, совершенных в декабре 1996 - январе 1997 года. Общий убыток составляет свыше 80 тысяч тенге. Следствие продолжается.

Установлены лица, совершившие кражу девятого июня около пяти часов из квартиры по адресу дом №41 шестого микрорайона. Это два несовершеннолетних. В квартиру они проникли благодаря свободному доступу. Беспечность обошла хозяйке в пять тысяч тенге.

**Ночная ссора**  
произошла восемнадцатого августа в доме №7 первого микрорайона, во время которой гражданин Д. нанес проникающее ножевое ранение граж-

**Организация купит пиломатериал или меняет наборы мягкой мебели. Тел. 2-17-83.**

**КУПЛЮ** двухкомнатную квартиру (простую, 2-3 эт.). Телефон 2-60-89.

**МЕНЯЮ**  
однокомнатную квартиру (2 мкр., 5 эт.) на двухкомнатную с долларом. Тел. 2-14-59.

трехкомнатную квартиру на две однокомнатные с долларом. Обращаться: 3-5-16.

трехкомнатную квартиру (1 эт.) на две однокомнатные (одна уличной). Тел. 2-29-19.

**УТЕРЯННЫЙ**  
паспорт V-ФЛ №602017, выданный Лисаковским ГОВД на имя Андросова И. А., считать недействительным.

тени. Возбуждено уголовное дело.

21 августа в то же время суток воры проникли через окно в магазин "Нан-хлеб" в первом микрорайоне. Убыток - 15218 тенге. Ведется следствие.

**А соседи не слышали**  
Девятнадцатого августа в период с 10 до 12 часов злоумышленники отжали дверь в квартире дома №19 третьего микрорайона и вынесли вещи, стоимостью 25 тысяч тенге.

**Пострадал ребенок**  
Девятнадцатого августа, следуя по улице Мира на линиях "Жигулик", неработающий гр. Б. в 17 часов 30 минут совершил наезд на малолетнюю О. В результате дорожно-транспортного происшествия девочка получила телесные повреждения средней тяжести. Ведется следствие.

**Пресс-служба ГОВД.**

### Учебный центр "БИЛИМ" приглашает на курсы:

- бухгалтерский учет на пром. предприятии - 3 мес.
- массаж - 2 мес.
- парикмахерское искусство - 5 мес.
- поварское искусство - 4 мес.
- пошив головных уборов - 5 мес.
- Оргсбор - 15 сентября в 8 и 18 часов по адресу: 1-8-1.
- Справки и запись по телефону: днем - 2-26-04, вечером - 2-22-47.

Выражаем сердечную благодарность коллективу завода КПД, администрации "Межрайгаза", коллективу алгеи №77, всем родственникам, друзьям, знакомым за оказанную материальную и моральную помощь в организации похорон мамы Бакун Нины Ивановны.

**Семья Бакун и Галюк.**

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5611.  
Заказ № 2483. Индекс-Л1.